

Заличени данни , съгласно чл.4 т.1 и т.2  
от Регламент на ЕС 2016/649      **ПРОТОКОЛ № 2**

Днес, 25.11.2024г. (понеделник) от 13.00 ч. в заседателната зала на Общинска администрация, гр. Рила Икономическа комисия към Общински съвет на Община Рила, проведе заседание. Присъстват следните членове на комисии

**Председател:** Ивайло Любчов Кондев

**Членове:**

1. Костадин Георгиев Михайлов;
2. Боримира Радославова Атанасова;
3. Стоян Николов Туповичарски;
4. Георги Петров Васев.

**На заседанието присъстват и:** Г. Кабзималски – Кмет на Община Рила , г-жа Шушкова – Председател на Общински съвет , Община Рила, М. Николова- Председател на ТД – Рила , Кметски наместници на с. Смочево, Падала , Рилски манастир и Кмет на с. Пастра.и служители на ОА- Рила.

Председателят откри заседанието при кворум: **Икономическа комисия –Кворум 5 /петима/.**

Председателят представи на вниманието на комисията предложени проект на дневен ред, като даде думата за предложени за изменения и допълнения по него. Нямахме такива.

След проведеното гласуване

**Икономическа комисия - 5 /петима/ - „за“,** се прие следния

**ДНЕВЕН РЕД:**

1. Отчет за дейността на Туристическо дружество „Рила“ , град Рила за 2023г.  
**Докладва: : Докладва: :** Председател на ТД - Рила
2. Отчет за дейността на Кметски наместник на село Смочево за периода Ноември 2023г.- Октомври 2024г.  
**Докладва:** Кметски наместник
3. Отчет за извършената дейност от Невена Йовева - Кметски наместник на село Падала, Община Рила за периода от месец ноември 2023г. до месец октомври 2024г.  
**Докладва:** Кметски наместник
4. Отчет за дейността на Кметски наместник на н.м. Рилски Манастир  
**Докладва:** Кметски наместник
5. Отчет за дейността на Кмета на кметство на село Пастра, Община Рила за периода от ноември 2023г. до октомври 2024г.  
**Докладва:** Кмет на кметство
6. Отчет за дейността на Общинска комисия за обществен ред и сигурност за 2024г.  
**Докладва:** Г. Кабзималски–Кмет на общината
7. Приемане Програма за управление на отпадъците на Община Рила за периода 2021 г. – 2028 г.  
**Докладва:** Г. Кабзималски – Кмет на Община Рила
8. Програма за опазване на околната среда на Община Рила за периода 2021г- 2028г.  
**Докладва:** Г. Кабзималски – Кмет на Община Рила
9. Изказвания, питания, становища, предложения на граждани и разни

**ТОЧКА ПЪРВА:** Отчет за дейността на Туристическо дружество „Рила“ , град Рила за 2023г.

**Изказвания, мнения, предложения:**

**Костадин Михайлов - Общински съветник-** Какво стана с водата?

**Марияна Николова- Председател на ТД „Рила”** – Оправиха я. Членуваме в Туристическото дружество на ветераните, постоянно ни канят на екскурзии. Туристите са близо 200 човека.

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила** – Само вижте да не замръзне. Към Туристическото дружество , само благодарности. Хубаво е , че има такава дейност. Много често се сравняна общината със село Чавдар, но да видят какви са приходите от концесия, има мини. Ние, като малка община, можем само да се гордеем – Туристическо дружество, безплатни дейности за деца, социални услуги за възрастни, клубове на хора с увреждания. Много хора не могат да разберат, какво е една дейност, да бъде безплатна за семействата, и колко коства на администрацията, да го направи. Хубаво е да критикуваш, защо не е направено, но опитай ти да направиш нещо.

**Ивайло Кондев - Председател на ИК-** Колеги, който е съгласен да не разглеждаме предложението , тъй като липсва вносител, Моля да гласува.

Гласували: 5 /пет/ - „за“

Прие се следното

#### **РЕШЕНИЕ:**

На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА

#### **РЕШИ:**

Приема Отчет за дейността на Туристическо дружество „Рила“ , град Рила за 2023г.

**ТОЧКА ВТОРА:** Отчет за дейността на Кметски наместник на село Смочево за периода Ноември 2023г.- Октомври 2024г.

**Изказвания, мнения, предложения:**

**Стоян Туповичарски- Общински съветник-** След бедственото положение промени ли се нещо, поставиха ли се тръбите?

**Ивайло Кондев – Председател на ПК-** Не, там са, зорко ги охранявам.

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила** –И трите общини, през Комисия за бедствия и аварии гласувахме по 7 000 лв - Рила , Кочериново и Бобошево - тъй като нямаше пари за работен проект от страна на Областен управител, за да сключи договор с проектантска фирма, която да изготви проект, който да се внесе, впоследствие, с искане за конкретни дейности и мерки в министерството. Липсата на редовно правителство оказва огромно влияние върху дейностите на администрациите, върху всяко нещо в държавата. Цялата контра от това, отива в общините. Например, Кочериново стояха без вода 8 дни, при това, че в язовир „Карагьол „ имаше максимум вода, защото в едната институция чака 4 дни да види, че водата не достига, а другата институция чака още 4 дни, да промени на сайта, документ, че трябваят 300 000 куб., а не 100 000 куб. вода за двете общин., което се знае от години. После от чешмите тече кал..., имаше авария при Велко Начев, дупките по тръбите бяха големи , как няма да тече кал. И какво , стигнахме дотам , че държавата няма 20 000 лв за проектиране , закупихме и тръби. И какво остава да станем общините оператори на вода, в близко бъдеще и на ток, на пътища. Пример давам за почистването на пътя Рила – Рилски манастир.

**Стоян Туповичарски- Общински съветник-** Преди два месеца излезе статия в „Капитал“, от доклада на

КЕВР излиза, че 57% от водата, която влиза във водопровода в България, се губи – от 845 000 000 куб. 330 - излизат на изхода, говорят и за безхаберното на Асоциациите. Да се помисли тук, да се направи нещо, някакъв приоритет, за малките населени места, че е страшно и срамно, хората да са без вода, като прибавим и сухите години, пак имаме вода, но трябва да помислим в тази насока.

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-** Поканихме Кмета на Кочериново и Председателя на Общински съвет, да си поговорим и им казах, че топката оттук нататък е в тяхното поле. Ако някой може да ми търси отговорност, това са хората на Рила. Говорихме за първоначално приетото приложение 3 на чл. 107, там заложихме 6 улици в Рила, моста при Митко Симеонов, 7 500 000 за „Реконструкция на етернитов водопровод от Пастра до Рила.“ Разговорите ни тогава с община Кочериново бяха, че за този ремонт са нужни 12 000 000 лв. Те бяха заложили само 3 000 000 лв за обекти по Приложението. Имаха свободни 6000 000лв. И къде им е приоритета, това ги попитах. Все още такъв обект в тяхното приложение 3 не съществува. Дори, г-жо Шушкова е хубаво да им го опишем, ако до март месец не се появи промяна в тяхното приложение, аз ще си оттегля този обект оттам. Всеизвестен факт е, че Рила няма проблем с водата, докато не мислим за водата на Кочериново. Железния водопровод е общински, наш, на нас ни е достатъчен. Ако някой иска вода може да си строи на наша територия, няма да пречим. Но не е нормално да правиш вътрешна водопроводна мрежа, да затваряш пътищата, и „он Кабзималски ни взема водата“, нямам кранове у дома, не ги въртя, но има дни, в които колегите си почиват, аз в събота ставам в 6.30 ч, и започвам да си комуникирам с Иво Крушовски, и съм приключил в 22.30ч.

**Цветана Шушкова- Председател на Общински съвет-** Последно се чух с Председателя на Кочеринов, и ми каза, че имат сесия и те ще си свършат работата, става въпрос за капиталови. Докъде са стигнали. Приканвах на срещи, затова по-добре да видим какво са гласували.

**Йорданка Миладинова- Йорданова- Юрисконсулт-** Не виждам решение, но по докладната разбирам, че става въпрос за 7 000лв. За „Робовица“.

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-**Всеки човек има нерви, не е коректно да се напада една община, оставете ме мене, при положение, че групата на Рила е работила, лесно е да кажа, прехвърли всичко в железния водопровод, пък понеделник ще видим. Някой да му направи впечатление, че работиха до късно вечерта. После имаше две аварии в Жабокрек, отидоха и общите работници от Рила, в Смочево също копаха на ръка общите работници на Рила. Април като казах, че няма да има вода нито един от колегите не разбраха, че ги събирам, че края на годината няма да има вода. Само „БАД ГРАНИТОИД“ ме подкрепиха. Не е сложно да го предвидиш, щом като социален работник мога да го кажа, какво остава за инженерите.

**Цветана Шушкова- Председател на Общински съвет-** Аз да се върна на отчета, колко приемни е направил г-н Кабзималски в Смочево.

**С. Зашева- Кметски наместник-** На всеки три месеца.

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-** Това е дейност на кмета, не може да го пишете във Вашите отчети.

**Стоян Туповичарски- Общински съветник –** В Смочево продължава ли да се генерират толкова отпадъци?

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-** Там, можем да приложим най- справедливия подход – на кг. Остават само за около стотина бабе, да решим пробле с отпадъка, за всички останали не е проблем. В Смочево СМР-тата се развиват с бързи темпове, изостават документално, сърдят ни се когато помолим да си ги изчистят, за да не ги глобяваме.

**Стоян Туповичарски- Общински съветник** Да се направи някаква кампания

**С. Зашева- Кметски заместник-** На всеки контейнер има надписи , но нищо...

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила** -Прав е, г-н Туповичарски, хубаво е да има информираност.

**Стоян Туповичарски- Общински съветник-** В Испания , как са се научили къде се поставя пластмасовата бутилка , а тук не...

**И. Йорданов- Кметски заместник на н.м. Рилски манастир-** Като отидат там стават като тях, а като дойдат тук като нас....

**Ивайло Кондев - Председател на ИК-** Колеги, който е съгласен да приемем отчета, тъй като липсва вносител, Моля да гласува.

**Гласували: 5 /пет/ - „за“**

Прие се следното

#### **РЕШЕНИЕ:**

**На основание чл.21, ал.1 , т.23 от ЗМСМА**

#### **РЕШИ:**

Приема Отчет за дейността на Кметски заместник на село Смочево за периода Ноември 2023г.- Октомври 2024г.

**ТОЧКА ТРЕТА:** Отчет за извършената дейност от Невена Йочева - Кметски заместник на село Падала, Община Рила за периода от месец ноември 2023г. до месец октомври 2024г.

**Изказвания, мнения, предложения:**

**Цветана Шушкова- Председател на Общински съвет-** И за трети отчета е радващо , че има вече общ работник.

**Ивайло Кондев - Председател на ИК-** Колеги, който е съгласен да приемем отчета, Моля да гласува.

**Гласували: 5 /пет/ - „за“**

Прие се следното

#### **РЕШЕНИЕ:**

**На основание:** чл.21, ал.1, т. 23 от Закон за местното самоуправление и местната администрация

#### **РЕШИ:**

Приема Отчет за извършената дейност от Невена Йочева - Кметски заместник на село Падала, Община Рила за периода от месец ноември 2023г. до месец октомври 2024г.

**Гласували:5 /пет/ - за“**

**ТОЧКА ЧЕТВЪРТА:** Отчет за дейността на Кметски заместник на н.м. Рилски Манастир

**Изказвания, мнения, предложения:**

**Ивайло Кондев - Председател на ИК-** Става ясно , че има една сага с една стая. Колеги, който е съгласен да приемем отчета, Моля да гласува.

**Гласували: 5 /пет/ - „за“**

Прие се следното

#### **РЕШЕНИЕ:**

**На основание чл. 21, ал.1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация**

**РЕШИ:**

Приема Отчет за дейността на Кметски наместник на н.м. Рилски Манастир

**ТОЧКА ПЕТА:** Отчет за дейността на Кмета на кметство на село Пастра, Община Рила за периода от ноември 2023г. до октомври 2024г

**Изказвания, мнения, предложения:**

**Боримира Атанасова- Общински съветник-** Видно е , че Пастра има проблем с придвижването , с автобусите.

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-** Все още не бяха гласувани линиите на Благоевград, на 19 имаше комисия , приети са линиите без забележки. И сега можем да внесем линиите и за Манастира, след официалното получаване на пакетите.

**Ивайло Кондев - Председател на ИК-** Колеги, който е съгласен да приемем предложението , Моля да гласува.

Гласували: 5 /пет/ - „за“

Прие се следното

**РЕШЕНИЕ:**

На основание чл.21, ал.1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

**РЕШИ:**

Приема Отчет за дейността на Кмета на кметство на село Пастра, Община Рила за периода от ноември 2023г. до октомври 2024г

**ТОЧКА ШЕСТА:** Отчет за дейността на Общинска комисия за обществен ред и сигурност за 2024г.

**Изказвания, мнения, предложения:**

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-** Едно единствено заседание. Имаме едно искане от РУ- за закупуване на автомобил.

**Цветана Шушкова- Председател на Общински съвет -** Камерите , вход и изход , ли ще бъде за Пастра ?

**Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-** Вход, изход и център.

**Ивайло Кондев - Председател на ИК-** Колеги, който е съгласен да не разглеждаме предложението , тъй като липсва вносител, Моля да гласува.

Гласували: 5 /пет/ - „за“

Прие се следното

**РЕШЕНИЕ:**

На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА

**РЕШИ:**

Приема Отчет за дейността на Общинска комисия за обществен ред и сигурност за 2024г.

**ТОЧКА СЕДМА:** Приемане Програма за управление на отпадъците на Община Рила за периода 2021 г. – 2028 г.

**Изказвания, мнения, предложения:**

Стоян Туповичарски- Общински съветник- Възможно ли е да е 2024-2028г ?

Лазар Чавков- Зам Кмет „ИРСПХД” – Не , това е на национално ниво. Аз имах един пропуснат срок.

Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила- Възложи се изработване на морологичен анализ от общините за срок от 5 г. и се наложи на третата година ние самите да си правим морфологичните анализи.

Цветана Шушкова- Председател на Общински съвет - Тези пари , заложи в бюджета , за целия период ли са?

Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила-Да.

Стоян Туповичарски- Общински съветник - Масово отпадъците, ги използват за анализи, тъй като по една кофа за боклук може да съдиш , какъв е портфейла на домакинството.

Ивайло Кондев - Председател на ИК- Колеги, който е съгласен да приемем предложението , Моля да гласува.

Гласували: 5 /пет/ - „за“

Прие се следното

#### РЕШЕНИЕ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12, и във връзка с чл. 17, ал. 1, т. 8, от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 52, ал. 8 от Закона за управление на отпадъците и чл. 6, ал. 1, т. 3 от Наредба за условията и реда за изхвърлянето, събирането, включително разделното, транспортирането, претоварването, оползотворяването и обезвреждането на битови и строителни отпадъци, включително биоотпадъци, опасни отпадъци, масово разпространени отпадъци на територията на община Рила

#### РЕШИ:

Приема Програма за управление на отпадъците на Община Рила за периода 2021 г. – 2028 г.

**ТОЧКА ОСМА :** Програма за опазване на околната среда на Община Рила за периода 2021г- 2028г.

**Изказвания, мнения, предложения:**

Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила- Хубаво е, че тук не се наложи ОВОС, преповторихме всичко от ОУП.

Ивайло Кондев - Председател на ИК- Колеги, който е съгласен да приемем предложението , Моля да гласува.

Гласували: 5 /пет/ - „за“

Прие се следното

#### РЕШЕНИЕ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12, и във връзка с чл. 17, ал. 1, т. 8, от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.79, ал. 4 от Закона за опазване на околната среда

#### РЕШИ:

Приема за опазване на околната среда на Община Рила за периода 2021г- 2028г.

**ТОЧКА ДЕВЕТА :** Изказвания, питания, становища, предложения на граждани и разни

Георги Кабзималски- Кмет на община Рила- Искам да Ви запозная с няколко въпроса. Съгласно ЗУТ, изработването на изменение на ПУП се допуска със заповед на Кмета, когато се касае за един парцел. Но

тъй като се касае за общинска земя- попада в обхвата на зелената площ при Райчо Бозовайски, става въпрос за къщата срещу Савата, парцелът им е без достъп до улица, и са съгласни заедно да направим разработка, да им осигурим достъп, да обособим паркинг и зелена площ с алея. Представил преписката заедно с още една подобна в канцеларията на ОбС, който желае да се запознае, ако имате забележки, тъй като не е от Вашата компетентност да постановите решение. Видно от разработката е, че от УПИ VI за озеленяване искаме да обособим три самостоятелни УПИ-та. Едното ще бъде за жилищно строителство, а останалите две за озеленяване. Другата преписка е от 2021г. за преработка на имотите срещу ТКЗС, за осигуряване на достъп до тях, чрез пътя Рила- Рилски Манастир. Ако имате забележки, ще се съобразим с тях, ще издам заповед и в последствие ще внесем за разглеждане от ОбС.

Другото - предстои и ТБО- разчетите ни са за около 900 000лв, което е непосилно. Тази година сме събрали около 400 000 и малко ТБО, а миналата около 600 000 и малко. Ние сме длъжни да Ви представим ТБО такава каквата е, но реално ще Ви препоръчаме около 20 – 22%., иначе ще бъде непосилна. Ще я дофинансираме със собствени приходи. Ако желаете може да направим и неформална среща преди внасянето на ТБО, с ясна представа сме, че сме заложили дейности, които едва ли ще можем да изпълним. В РУСО сме създали контролно звено от 5 общини, което ще контролира оператора, и това има ефект, имаме връщане на суми от оператора.

Г-жа Миладинова ме информира, че днес е постъпило и предложение от Читалището на село Пастра за изменение на Решение № 247/11.11.2016г. на Общински съвет на Община Рила Решение № 247/11.11.2016г. на Общински съвет на Община Рила е постановено да се учреди безвъзмездно право на ползване на Народно читалище „Св. Иван Рилски-1928“, с. Пастра, със седалище и адрес на управление: с. Пастра, Община Рила, БУЛСТАТ 000254290, вписано в регистъра на народните читалища, към Министерство на Културата, за читалищни нужди, върху недвижим имот - публична общинска собственост, представляващ сграда с идентификатор 55539.100.27.1, със застроена площ 135 кв.м., брой етажи 1, предназначение: сграда за култура и изкуство, построена в поземлен имот с идентификатор 55539.100.27 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Пастра, община Рила одобрени със Заповед № РД-18-72/08.10.2009г. на Изпълнителния Директор на АГКК, находящ се в с. Пастра, Община Рила, Област Кюстендил с площ на имота 695 м<sup>2</sup>, трайно предназначение – урбанизирана територия, с начин на трайно ползване: ниско застрояване (до 10 м), при съседни на имота: 55539.100.259; 55539.100.901; 55539.100.904, която сградата се състои от следните помещения:

1. „Многофункционална стая“ – с площ 51.3 м<sup>2</sup>;
2. „Библиотека“ – с площ 29.37 м<sup>2</sup>;
3. „Стая“ – с площ 24.55 м<sup>2</sup>;
4. „Фойе“ – с площ 10.96 м<sup>2</sup>;

Помещенията, описани в т.І.3 и т.І.4 от решението, а именно: „Стая“ – с площ 24.55 м<sup>2</sup> и „Фойе“ – с площ 10.96 м<sup>2</sup> не се ползват от читалището за читалищни нужди и същите не са необходими за читалищна дейност, т.е за изпълнение на целите и дейностите попадащи в обхвата на чл. 3 от Закона за народните читалища, тъй като останалите две помещения удовлетворяват потребностите на читалището. Ще Ви ги докладвам на заседанието, за постановяване на решение.

След изчерпване на дневния ред, в 14:10ч., Председателят закри заседанието.

Протоколист:

/Й. Миладинова/

Председател на ПК:

/Иванчо Кондев/